

# 周口市民疫情求助通道升级

□记者 王慕晨

本报讯 1月11日，周口日报·周道客户端向市民开启线上求助通道，受到广大群众一致好评。为升级服务质量，经过周口报业传媒集团“有事儿您说话，周报来帮忙”小组成员多日奋战，1月18日，周口市民疫情求助通道升级啦！

“感谢你们帮我解释最新返乡政策，问题已解决，感谢周口日报平台。”“我在南宁，南宁到周口没有直达的车，如果在郑州转车，到达周口后会被隔离吗？”“感冒后应去哪里看医生或买药？”……截至1月19日18时，周口日报·周道客户端市民疫情求助通道共办结求助信息179条。

“有事儿您说话，周报来帮忙”小组针对市民求助问题，对周口各县（市、区）发布的最新疫情防控政策进行整理分类，分为“淮阳区最新疫情防控政

策”“川汇区最新疫情防控政策”等10类，方便市民在发布求助信息前了解自己所在地的最新疫情防控政策。

周口日报·周道客户端记者再次提醒在家或在外的周口人，无论您身在何处，都可以通过周口市民疫情求助通道发布求助信息。您可以从应用商店下载周道APP，从周道APP首页左上角图标点进，注册（手机号、微信、QQ号、微博均可）并登录，返回首页，滑动滚动条找到“周口市民疫情求助通道”，点击填表即可。本通道的援助类别有“疫情政策类”“交通出行类”“寻医买药类”“学生教育类”“食品供应类”“金融服务类”“健康码问题”“防疫线索举报”“疫情信息咨询”。填表时，您需要把姓名、电话、地址填写准确，需要援助的类别选择清楚，所遇问题详细描述。点击“确认提交”后，相关工作人员会尽快解决问题，发挥服务型平台的桥梁纽带作用。



同时，建议广大读者关注周口报业传媒集团旗下周道客户端，周口日报、周口晚报微信公众号，周口日报、周口

晚报抖音号，周口日报、周口晚报视频号等新媒体平台，随时掌握最新疫情资讯。②18

高雷：

## 三度出征的疫情防控“守门人”



□记者 张猛 文/图

“请出示您的健康码、行程码和48小时核酸阴性检测证明。”1月19日上午，在西华县安罗高速西华西站疫情防控卡点，一位身穿制服，声音沙哑、皮肤黝黑的工作人员正在查验从外地返乡司乘人员的有效证明（如图）。

“不仔细看，还真看不出他是我们的领导，他现在黑得像换了个人似的。”旁边一位小伙子说。

小伙子所说的领导就是那个正在查验健康码、行程码的工作人员，他是该卡点的负责人——西华县公路管理局党委委员、副局长高雷。半年前，在同事眼中，高雷是局里皮肤最白的一位副局长。

高雷的肤色由白变黑，是从2021年疫情防控时开始的。当年8月，郑州疫情暴发后，根据西华县疫情防控指挥部统一安排部署，该县公路管理局负责安罗高速西华西站疫情防控卡点。作为单位疫情防控负责人，高雷没有丝毫犹豫，便带领由多个部门组成的疫情防控队伍把守西华的西大门。

长时间的风吹日晒，高雷的肤色变得黝黑。

疫情就是命令！2021年11月，扶沟县再次出现疫情。西华县作为相邻县，疫情防控形势依然严峻复杂。根据县疫情防控指挥部安排，高雷再次出征，还是负责安罗高速西华西站疫情防控卡点。这一次，他索性把“家”搬到了这里，日夜坚守。

24小时坚守岗位、连续奋战9个日夜后，高雷累倒在工作岗位上。为了不耽误疫情防控工作，每次输完液，他就立刻回到岗位上，没有休息过一天。

大事难事看担当，危难时刻显本色。2022年元旦假期第二天，正在单位值班的高雷再次接到县疫情防控指挥部通知。他二话不说，又一次出现在安罗高速西华西站。从1月2日至今，他不分昼夜，严防死守着西华的西大门。

三次出征，高雷始终指挥在前沿、战斗在第一线，把共产党员的初心和使命转化为政治自觉、思想自觉和行动自觉，充分发挥了党员干部的先锋模范作用。③6

## 我市将迎来雨雪天气

□记者 孙靖

本报讯 记者从市气象台获悉，1月21日~24日，我市将出现雨雪和降温天气。

具体预报如下：1月20日白天到夜里，阴天，有中到重度霾，东北风3级左右，气温-2℃~4℃；1月21日，阴天有小雨或雨夹雪，东北风3级~4

级，气温-1℃~3℃；1月22日，阴天有小雨或雨夹雪，东北风3级~4级，气温0℃~3℃；1月23日，阴天有雨夹雪转中到大雪，东北风3级~4级，阵风5级左右，气温0℃~2℃；1月24日，雨夹雪转阴天，东北风2级~3级，气温-1℃~2℃；1月25日，阴天到多云，偏北风2级~3级，气温-3℃~3℃。③2

## 周口高速交警“四个强化”应对雨雪天气

□记者 陈永团

本报讯 河南气象台1月19日11时发布暴雪蓝色预警，降雪过后易引发道路结冰。为维护辖区道路畅通，保证司乘人员安全，预防交通事故，周口高速交警细化措施、周密部署，从提高预防能力、强化物资储备等四个方面入手，加强雨雪天气下的道路交通安全管理工作。

强化信息预警，提高预防能力。一是在辖区各个收费站口实时发布路况信息，及时将高速公路通行情况以及所采取的交通管制措施告知过往司乘人员。二是以收费站为依托，加强对过往司乘人员的交通安全提示工作。三是利用新媒体及时发布天气及路况预警信息以及雨雪天气下的行车技巧和注意事项。四是积极与路政、养护等部门建立信息互动和勤务联动机制，互通信息，共享资源，加强合作，形成整体联动工作机制，切实提高应对恶劣天气和突发事件的道路管控能力。

强化物资储备，及时融雪除冰。一

是外勤大队实地检查重点路段堆放的草垫、沙袋、融雪剂等应急物资是否真储。二是恶劣天气来临时，各运营管理单位和高速交警部门要密切配合，快速反应，按照边降雪、边撒盐、边铲雪、边除冰的要求，快速清雪除冰、快速清障，保障道路通行。

强化巡逻管控，及时排除险情。一是在巡逻的过程中开启警灯，必要时通过喊话器提醒过往车辆注意降低车速；巡逻中发现道路、桥梁结冰，要立即通知养护部门及时处理，消除安全隐患。二是加强对辖区事故易发路段的巡逻管控，及时查处超员、超速、酒后驾驶、疲劳驾驶等容易引发交通事故的违法行为，始终保持高压严管态势。

强化安全防护，确保自身安全。一是对巡逻车辆进行全面检修，在路面处理警情时按照规定驾驶停放车辆，避免出现因抢时间超速驾驶等行为。二是要求执勤民警工作时要注佩戴口罩、穿好反光背心等，在指挥疏导车辆时要注意方式方法及自身站位，做到规范执勤，确保自身安全。②6